COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU VENDREDI 23 JUIN 2017
Membres Présents
Enseignants : Mmes Ferré, Laneau, Legeay, Maradeix, et Zubryk.
Mrs Beaumont et Durozier
Parents élus : Mmes Budor, Courtois, Dos Santos, Gilet, Régnier, Romian, Tanguy et 
Mr Legret						ATSEM : Mme ROBIN
MAIRIE: Mmes Foucher, Gonzalez Dion
Membres excusés : Enseignant : Mme Souverain
Parents élus : M. Nourry et Mme Haslouin		

BILAN DES ACTIVITES et SORTIES PEDAGOGIQUES, PROJETS
Mois de Mars
*13/03/2017 : Classe 1, Classe 2, et Classe 3 - Sortie au Cinéma Le Balzac Château Renault pour visionner « Ma Petite Planète Verte », Courts métrages sur la sensibilisation à la protection de l’environnement - Petits films adaptés, bilan positif
*17/03/2017 : pour l’ensemble de l’école, Carnaval sur le thème des Emotions, défilé dans le bourg de Villedômer, avec circuit plus court que les années précédentes.  Ce circuit est suffisant. Bilan positif.

Mois de Mai
*11/05/2017 : Classe 2, Classe 3, Classe 4 : - Sortie à la Caserne des Pompiers de Château-Renault et parc de la Mairie : lien fait avec les gestes d’initiation aux 1ers secours vus en APC (Activité Pédagogiques Complémentaires). 
En raison du mauvais temps, le pique-nique a eu lieu en classe.
Bilan positif. Les élèves de CP ont même réussi à atteindre le château à pied malgré le mauvais temps.
*11/05/2017 :Classe 5 et Classe 6 - Sortie au Musée des Beaux Arts de Tours, visite du musée, étude d’œuvres et atelier créativité/réalisation de sculptures exposées à la journée des peintres le dimanche 25 juin 2017.
*29/05/2017 : Classe 6 - Visite du collège de Château-Renault, déjeuner à la cantine et accompagnement des élèves de CM2 par les élèves d’une classe de 6ème en autonomie, sans la présence des professeurs et enseignants pendant le repas. Beaucoup d’échanges entre les enfants et moins d’appréhension à poser des questions. Bilan positif. Certains anciens élèves de l’Ecole Emile Bouin, actuellement en 6ème, vont également venir (durant la semaine en cours) à la rencontre des CM2 pour répondre à leurs éventuelles questions avant la rentrée prochaine et exprimer leurs ressentis sur l’année écoulée.

Mois de juin
06/06/2017 Classes 3 et 5 - Sortie à la Commanderie d’Arville (41), découverte du musée (sous la forme d’une chasse aux trésors pour les CP), atelier archéologie pour la Classe de Mme Zubryk et atelier création d’un herbier pour la classe de Mme Legeay. Ateliers très appréciés des enfants. Chasse aux trésors un peu compliquée sur certains points. 
*19/06/2017 : Classe 1 et classe 2 - Sortie au Centre Equestre (poneys) de Montreuil en Touraine. Ravitaillement au point d’eau toutes les heures en raison des fortes chaleurs et installation des enfants à l’ombre.  Bilan positif.
*20/06/2017 :Classe 4 et classe 5  -Sortie à la réserve naturelle de La Haute Touche (36), visite du parc, atelier sur les loups (où les enfants ont notamment pu les nourrir) et atelier sur le langage des babouins.
Ateliers très appréciés des enfants. Bilan positif.

En ce qui concerne les PROJETS :
-Projet « Mur de Paroles » pour les élémentaires: 
Rappel du projet : Le premier thème abordé était la pollution. Les enfants délégués avaient choisi pour la fin de l’année le mot « respect ». Chaque élève en élémentaire avait le choix de s’exprimer grâce à des panneaux mis à disposition sous le préau pour que chacun puisse écrire, dessiner ses pensées, donner son avis. L’exploitation des traces se faisant dans chaque classe dans le cadre de l’éducation civique et morale. 
Bilan/Devenir : Difficulté pour les enseignants de trouver un créneau horaire pour le faire vivre (fait juste par les CP). Projet en suspens pour le moment qui nécessite une réflexion sur l’organisation possible de la part de chaque enseignant. 
-Projet «Défi Eole » dans le cadre du Label Eco-Ecole pour toutes les classes :
Rappel du projet : défi technologique pour concevoir un objet qui permet de mettre en évidence les paramètres du vent (existence, direction, force…) jusqu’en février puis, extension aux différentes énergies dans le cadre du Label Eco-Ecole. 1 article est paru dans la Nouvelle République.
Remise officielle du drapeau Label Eco-Ecole en présence des enfants qui ont beaucoup apprécié l’évènement (discours écrits par la classe de Mme Zubryk ).
Echanges inter-classes afin de permettre à chaque petit groupe d’enfants d’exposer les productions réalisées par chacun aux autres (prise de parole pour expliquer les étapes, l’évolution) : 
Toutes les créations/productions seront exposées lors de la fête de l’école du samedi 1er juillet prochain sous le petit préau près de la Bibliothèque.
Retour de la part des membres représentant le label : Il convient de mobiliser davantage les élèves afin de les rendre encore plus acteurs lors des propositions pour les projets. L’année prochaine, le projet portera sur l’énergie.
- Projet « Journée des Peintres » : exposition des productions réalisées par l’ensemble des classes le dimanche 25 juin 2017 lors de la Journée des Peintres. Classe 1 : les 4 saisons, Classe 2 : autour du portrait, Classe 3 : Keith Haring, Classe 4 : prolongement de photos, Classes 5 et 6 : sculpture
- Projet « Activité Piscine » : reporté à la rentrée aux vues des désagréments rencontrés par le centre aquatique de Château-Renault. C’est la Communauté de Communes du Castelrenaudais qui décide des classes se présentant pour cette activité. Il s’agira des CP CE1 CE2 CM2 L’organisation de l’ordre de passage de ces classes revient par contre à l’école.
Mme le Maire précise qu’un trajet sera assuré tous les mercredis de Villedômer à la piscine de Château-Renault, au profit des adolescents pendant les vacances d’été. Pour plus de précisions, se rapprocher de la mairie.
-PS/MS/GS : ateliers cuisine tous les mois
- Les lectures d’histoires par les élèves de Mme Maradeix aux classes de CP, MS/GS et PS/MS ont eu lieu sur ce trimestre également. 
-Fête de l’école : samedi 1er juillet (spectacle des enfants le matin), kermesse l’après-midi organisée par l’APEV.



2. SANTE-SECURITE, EXERCICE ALERTE INTRUSION
- L’exercice « alerte intrusion » a lieu ou aura lieu :
* pour les maternelles le mercredi  28 juin 2017.
* Pour les classes 3 et 6 : le 16 juin 			* Pour les classes 4 et 5 : le 19 juin 
Bilan : difficile d’obtenir le silence de la part des élèves et procédure trop longue. Le protocole sera revu l’année prochaine aux vues des difficultés rencontrées et au regard de nouvelles directives à venir.
-Santé :
* Visite de l’orthoptiste le 10/03 pour les maternelles. Tous les PS sont vus.
* Venue sur la journée du médecin scolaire et de l’infirmière scolaire pour les GS : le 29/05. 

3. BILAN COOPERATIVE SCOLAIRE
Ancien solde au 2ème trimestre: 10719,28€
Dépenses du 3ème trimestre: 
Sorties : Billets + bus
Réserve de la Haute Touche : 539 + 540
Commanderie D'Arville : 591 + 385
Centre équestre : 600 + 205
Collège : 0 + 120
Cinéma : 195 + 220
Musée des Beaux Arts 0 + 280
Total 1925€ + 1750 € = 3675€

Dépenses de classes: 
Abonnement : petit quotidien : 50€
SACEM : 44,12€
Location micro : 60€
Médiathèque : 29,50€
Ingrédients, tombola, matériel : 21,98 + 47,30 + 15,49 + 18,62 + 67,15 = 85,77
Total : 269,39€
Total des dépenses ! 1925+1750+269,39= 3944,39
Nouveau solde : 6774,89 €

4. ORGANISATION SCOLAIRE 2017/2018 
-Ouverture d’une nouvelle classe pour la rentrée prochaine. Information téléphonique reçue par Mme Le Maire  qui reste dans l’attente du courrier officiel. L’équipe enseignante remercie Mme Foucher et le Conseil Municipal ainsi que les parents élus et les parents membres de l’APEV qui ont rédigé une lettre de soutien adressée à l’Inspection Académique.
-Effectifs prévisionnels – rentrée 2017/2018
*163  élèves inscrits pour le moment (inscriptions éventuelles à venir cet été). Ce qui fait pour le moment une moyenne de 23,3 enfant/classe.
*59 élèves en maternelle et 104 élèves en élémentaire sont donc à répartir sur 7 classes. Répartition en cours de réflexion pour l’équipe enseignante.
*La nouvelle classe (double niveau) se situera dans la salle de motricité.
*Le matériel de sport sera donc remisé dans la salle à gauche dans l’entrée de la salle des fêtes.
*14 élèves de CM2 intègrent le collège.
* Mme Bree (nouvelle enseignante) assurera à la rentrée 2 jours de présence dans le cadre de la suppléance de Mme Zubryk (temps partiel) et de Mme Legeay (décharge de direction).
Mme Bree assurera également 1 jour de suppléance à l’école du Boulay.
*Mme Laneau et Mme Maradeix reprennent à temps plein.
*Départ de Mr Beaumont. Vœu émis sur l’Ecole de Villedômer pour la rentrée prochaine (dans le cadre de l’ouverture de classe). 
*Départ de Mme Ferré dans le Nord de la Région.
* L’accueil de 16 élèves de PS (sur les 18 inscrits) ainsi que des 2 GS  inscrits pour la rentrée prochaine a eu lieu le 8/06 dernier à 17h. Bilan positif sur le fait de réaliser cette 1ère rencontre en dehors du jour de la fête de l’école, comme précédemment pratiqué.
*Mme Legeay réalise l’accueil des nouveaux inscrits en élémentaire sur un temps de rencontre (prise de rdv) individuel.

5. MAIRIE/TRAVAUX/ACTIVITES PERISCOLAIRES
* Trous de la cour des maternelles à reboucher cet été par les cantonniers de la commune.
* Déplacer les équipements de sport dans la petite salle des fêtes 
* Poser une tringle à rideaux et un rideau devant le grand miroir de la salle de motricité – future salle de classe.
* Réparer des chaises de classe et des vélos utilisés par les maternelles. Des tables ont été commandées par la mairie pour les élémentaires plus nombreux.
* Dans le cadre du Plan Numérique pour l’Education, 6 ordinateurs portables ont été co-financés par la mairie et l’Etat (subvention). 
* Don par Mr Legret, parent élu, de 4 écrans plats d’ordinateur. Merci à lui.
* Lors du dernier Conseil Municipal, il a été décidé de ne pas modifier le rythme scolaire pour la rentrée prochaine. L’accent a été mis sur le maintien du rythme existant afin éviter un changement qui pourrait n’être que très ponctuel aux vues des nouvelles directives à venir suite aux élections présidentielles et législatives ; ainsi que sur l’apprentissage plus efficaces des enfants le matin.
Maintien de la semaine de 4,5 jours, avec arrêt des cours à :
-15h30 les  lundi, mardi, et jeudi		-12h00 le mercredi		-15h15 le vendredi
-Un temps d’accueil libre payant, géré et encadré par la mairie est mis en place entre la fin de l’école
 (15 h 30) et le début de l’accueil périscolaire qui s’effectue de 16h30 (comme cette année) jusqu’à 18h30.
- Maintien de la possibilité de déjeuner le mercredi midi à la cantine et de sortir entre 13 h 20 et 13 h 30 si l’enfant n’est pas inscrit au Centre de Loisirs le mercredi après-midi.
- Les NAP (Nouvelles Activités Périscolaires) sont maintenues mais leurs modalités varient : chaque enfant bénéficiera d’une activité dans le cadre des NAP sur un jour de la semaine (au lieu des 3 jours actuellement). Ce jour de NAP restera fixe tout au long de l’année pour l’enfant. Les activités offertes à l’intérieur de ce temps de NAP,  varieront d’une période à l’autre (5 périodes). L’objectif étant de former des groupes plus restreints lors des NAP afin de permettre un meilleur accompagnement et un meilleur respect des règles de discipline par les enfants.
Les PS  n’auront pas de NAP jusqu’aux vacances de Noël afin de privilégier le temps de la sieste. C’est leur ATSEM, Mme Nadine ROBIN, qui restera auprès d’eux sur ce temps de NAP et activités libres.
Mme LEGEAY précise que le temps d’APC (Activités Pédagogiques Complémentaires) aura lieu sur le même créneau et le même jour que les NAP. 
Rappel : les NAP ne sont pas obligatoires.
La mairie rappelle que le temps d’accueil libre ainsi que le temps d’accueil périscolaire (garderie) sur la commune de Villedômer ne rentrent pas dans le cadre règlementaire des temps d’accueil périscolaire ou de centre de loisirs pouvant être soumis à une règlementation précise sur le taux d’encadrement des enfants.
Mme le Maire comprend la complexité de la situation des familles avec fratrie dont les jours de NAP ne coïncideront pas notamment. 
Mme le Maire rappelle se tenir à disposition de tous les parents qui souhaiteraient la rencontrer pour d’éventuelles autres interrogations.

6. FETE DE L’ECOLE
La fête de l’école se déroulera le samedi 1er juillet prochain si les conditions climatiques le permettent. L’école se réserve la possibilité de l’annuler en cas de mauvais temps.
Organisation de la journée :
-10h15 : Ouverture du portail
-10h30 : Début du spectacle des enfants dans la cour des maternelles . La scène sera montée samedi 24/06 dernier par les parents de l’APEV (Association des Parents d’Elèves de Villedômer).
- 12h00 : Fin du spectacle 
- A partir de 12h : Apéritif offert par l’APEV et début du repas, vente de tickets 
- A partir de 13h30 : Début de la kermesse pour les enfants 
- 15h15 : Fin de la Kermesse - Remise des livres par la municipalité à chaque enfant
Mme Legeay rappelle le besoin de bénévoles lors de cette journée pour animer les stands de jeux de la kermesse, installer les stands (vendredi soir et samedi matin à partir de 8h) puis démonter les stands, la scène et ramasser les tables et les chaises (après la kermesse).
Merci aux parents de l’APEV pour leur investissement.

7. QUESTIONS DIVERSES
- Retour sur les 25 questionnaires à l’attention de l’équipe municipale ou enseignante
Questions à destination de l’équipe enseignante :
· Pédagogie/pas assez d’écriture et trop de photocopies donnés aux enfants classe 5 : l’équipe enseignante rappelle que l’écriture est un apprentissage tout au long de l’année scolaire de l’enfant, nécessitant des étapes à franchir et que la photocopie permet d’accompagner cette évolution. Par ailleurs certaines matières comme les mathématiques par exemple nécessitent l’usage de photocopies afin de permettre des énoncés clairs et lisibles par tous les élèves peu importe leur niveau d’écriture.
· Pédagogie/apprendre le respect et l’écoute aux enfants : cet aspect est travaillé tout au long de la journée dès l’ouverture du portail jusqu’à sa fermeture. Il se fait en lien avec les valeurs transmises dans le cadre familial.
· Pédagogie/ 2 Classes de CE2 pourtant  pas le même programme, pas les même devoirs, pas les même sorties, bref trop de différences : Les programmes sont imposés mais la pédagogie de chaque enseignant est libre à l’intérieur de sa classe. En ce qui concerne les sorties scolaires qui ne sont pas des promenades, elles correspondent à un projet de classe et il n’existe aucune obligation là non plus de réaliser le même projet sur un même niveau. Il est intéressant de vivre des choses différentes ; cela nourrit aussi les échanges. Bien évidemment l’idéal est de pouvoir associer 2 classes (de même niveau ou non) afin de limiter les frais de sortie (bus notamment très onéreux). Les enseignants rappellent qu’ils ont chacun réalisé plusieurs sorties avec les enfants.
· 
Questions à destination de la mairie :
· Nombreuses questions sur l’organisation des rythmes scolaires : voir plus haut au 5/ACTIVITES PERISCOLAIRES
· Il a été demandé par un parent que Séverine parle moins fort à la cantine : Il est rappelé qu’il y a + de 120 enfants présents sur ce temps de déjeuner et que Séverine doit pouvoir se faire entendre de tous.
· Délimitation de la cour : il existe déjà des espaces distincts et des règles spécifiques lors de la récréation :. Bien sûr quand les enfants jouent « au loup » par exemple, il est difficile pour eux de ne pas pouvoir courir partout. Le rappel des règles de respect leur est fait régulièrement. Réfléchir sur la possibilité de délimiter au sol les espaces (peintures à refaire).
· Mixité des enfants à table à la cantine /pb les grands malmènent les petits : les places sont changées à chaque retour de vacances. L’objectif de la mixité des âges est également de limiter le bruit. Si votre enfant rencontre une difficulté sur ce temps de restauration, il peut prendre contact par écrit ou oralement avec la mairie qui transmettra ensuite aux professionnels présents encadrant les enfants lors de la cantine.
· Pourquoi pas de menu de substitution pour le porc ? : le menu contient 5 composantes. Il reste donc à l’enfant la possibilité de prendre les 4 autres et ce, en une quantité un peu plus importante s’il le souhaite. Par ailleurs, le porc n’est pas un ingrédient servi tous les jours.
· Garderie/Pb de surveillance/N’importe quel enfant peut entrer et sortir du côté parking. La porte n’est pas fermée à clef ? : la sonnette qui retentit à l’extérieur dans la cour n’est pas forcément entendue ; ce qui peut expliquer que la porte reste ouverte afin de permettre aux parents d’entrer. Il est noté l’importance de la sécurité des enfants et de la fermeture de la porte à clef. Une sonnette plus efficace va être installée dans la cour pour pallier à ce désagrément.
· [bookmark: _GoBack]Mécontentement de la hausse du prix de l’accueil périscolaire (garderie) : il s’agit de la garderie + du temps libre compris dans ce forfait.
· Possibilité d’une étude surveillée?: Il existe déjà la possibilité pour les enfants d’aller dans la salle de motricité afin de réaliser leurs devoirs en toute autonomie, dans le respect de chacun et des lieux, et en ayant pris soin de prévenir le personnel encadrant. Les modalités de mise en place de ce temps de devoirs en toute autonomie seront redéfinies pour la rentrée prochaine.

La mairie et l’équipe enseignante remercient les parents pour les mots « positifs » sur le travail réalisé au sein de l’école.




Mme Legeay, directrice		Mme Régnier, parent déléguée, rapporteur de séance
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